

必須堅定制止違法違規的「公務員集會」

與反對派關係千絲萬縷的公務員顏武周計劃本周五發起所謂「公務員集會」。有關集會違反公務員政治中立的傳統和公務員守則，企圖騎劫公務員團隊、製造公務員分裂的假象。集會危險性極高，難保別有用心之人挑起暴力衝突，再次煽動對警方的不滿和仇恨，進一步削弱政府管治。公務員事務局須態度鮮明指出，公務員應恪守政治中立原則，不能以公務員名義組織、參與反對政府的集會，以免衝擊政府運作及社會穩定。警方更應充分評估集會風險，不發出反對通知書。

基本法規定，公務人員必須盡忠職守，對特區政府負責。《公務員守則》第3.7節訂明，「不論本身的政治信念為何，公務員必須對在任的行政長官及政府完全忠誠，並須竭盡所能地履行職務。」；《公務員事務規例》第523條訂明，「公務員不得召開或參與公眾集會以討論政府的任何措施，或派發政治性刊物，或簽署或邀人簽署與政府措施或方案有關的民眾請願書。」可見法律、規例明文規定，公務員要對特首及政府忠誠，不能作出有損公務員不偏不倚和政治中立的行為。

港英時期，未曾出現過公務員集會公然反對政府的情況；回歸之後，《基本法》保障港人的集會、言論自由，公務員亦可享受，但回歸至今，因為保持政治中立，個別公務員即使參與集會遊行、表達訴求，都是以個人身份，更從來沒有以公務員名義發起集會。周五的集會打正公務員旗號，顯然違法違規，背離公務員政治中立的傳統。周五的集會，以少數公務員騎劫整個公務員團隊，帶有強烈的政治企圖。集會提出的五大訴求，正是目前反對派乃至違法暴徒所要求的，集會不過為當前反政府的激進抗爭推波

助瀾。反政府激進行動遍地開花、全面鋪開，除了變本加厲的暴力衝擊外，反對派正竭力煽惑、策動以「和理非」行動包裝的罷工罷課，其本質就是要煽動更多人參與，增加對政府的壓力。

連日來，多個公務員工會不滿「被代表」，公務員總工會、公務員工會聯合會等公務員團體代表都強調，公務員應保持政治中立，不贊成公務員表現出政治傾向，否則公務員將「永無寧日」；有公務員在網上發表公開信，對顏武周發起集會表示憤怒，反問顏是否徵詢了所有公務員職系工會代表，以及得到所有工會代表同意，「要是沒有，請問這位顏先生憑什麼以公務員名義發起這個集會？憑什麼代表整個公務員團隊發聲？」

值得注意的是，對顏武周組織集會無違規，公務員事務局至今未清晰回應，日前發出的聲明亦只強調，「公務員以私人身份表達自己的意見時，應確保有關意見不會引致與其本身的公職有利益衝突，或可能令人有理由認為有損其在公職上處事不偏不倚和政治中立的重要原則。」公務員身份特殊，舉行帶強烈政治意圖的集會，與公務員政治中立的原則背道而馳，即使以個人身份去舉行或參加集會，已經非常不恰當，更何況是騎劫全體公務員、遭到大多數公務員組織和會員反對的集會。公務員事務局作為管方，必須清楚明白指出有關集會違反守則，影響公務員形象，毫無正當性。

近期的示威集會最終均演變成暴力衝突，這個騎劫公務員的集會很可能被非公務員的暴徒騎劫，集會引發暴力衝突的風險極高，對警方維護社會秩序構成重大挑戰，進一步刺激仇警情緒，令局面亂上加亂。基於公眾安全，避免局勢惡化，警方應拒絕集會申請。

青年應遠離暴力看清大勢成就人生

本港中學生的兩項創科設計，在全國青少年創科大賽中勇奪冠軍。目前少數青年不幸受人誤導，捲入修例風波引發的暴力衝擊事件，自毀前途，令人惋惜。其實，青年學生應遠離暴力和極端激進思潮，專注吸取知識、積極裝備自己，看清社會大勢所趨，主動擁抱發展機遇，行正途成就美好人生。

本屆「全國青少年科技創新大賽」，全國共有700多名菁英參加，參賽作品水準高，本港學生能脫穎而出實屬不易，顯示本港學生具有以科技幫助弱者解決問題的愛心，和對前沿科技的把握能力，創新天賦令港人欣喜。

對比之下，同樣是青年學生，本港少數青年當下的作為，卻令人為之深感憂慮。上周日的中西區暴力示威，警方拘捕49人，昨日45人被落案起訴，其中被指控犯暴動罪者，多是青年學生，更有一名女被告年僅16歲，令人歎息扼腕。這些青年學生受極端激進思潮煽惑，暴力衝擊警方，破壞香港法治安定，給公眾安全帶來嚴重威脅，淪為別有用心人士反中禍港的「炮灰」而不自知。

青年學生正值青蔥歲月，最重要的是看清發展趨勢，規劃好人生，奮鬥追夢，在發展中找到自己準確位置、找準人生奮鬥目標。當今世界，創科正成為經濟發展的核心動力，各國皆

全力爭奪創科制高點，以在經濟競爭中獲得優勢。國家正全力推進高質量發展和創新科技驅動，國家對香港的定位，是國際金融中心和國際創科中心，本港將在金融、商業服務、物流、旅遊業等之外，打出創科新路。創科是香港未來的方向，本港青年學生，應思考如何把握創科機遇、投身創科事業，為創科新未來做好準備。

特區政府在推動創科發展大手投資源，單是在協助中學提升資訊科技設備、開展課外活動上，特區政府在未來3個學年將投5億元，在500間中學推行中學IT創新實驗室計劃，培養中學生對大數據分析、區塊鏈等資訊科技的興趣。國家大力支持香港發展創科事業，如中科院香港青年實習計劃，今年有50位同學前往6家科研院所實習，在國家殿堂級的科研機構，跟頂尖專家導師們實習。

與此同時，從中央到廣東省正在穩步推出便利香港青年到內地發展的政策措施，為香港青年到內地求學、就業、創業創造有利條件，粵港澳大灣區建設如火如荼，機遇處處，更是香港青年創科創新、成就人生的熱土。各種資源和機遇，支持青年學生開創美好未來，青年學生應主動擁抱機遇，遠離戰爭暴力，切勿因頭腦發熱、沉迷暴力惡行而自毀前程。



3公僕團體聯署籲堅守政治中立

挺警執法撐司法機構行公義 促查有公務員發表政治言論

香港文匯報訊（記者 鍾立）與反對派關係千絲萬縷的公務員顏武周和幾名公務員發起昨晚7時於中環遮打花園舉行「公僕全人，與民同行」集會，他們昨晚指已獲警方發出不反對通知書。政府人員協會、國家行政學院香港同學會及香港公務員總工會則於昨日中午發表聯署聲明，呼籲公務員隊伍恪守公務員守則，堅守崗位，堅持政治中立，依法公正執行職務，並全力支持警方嚴正執法及司法機構秉行公義。3個公務員團體同時就近日數名公務員發表政治言論及發起政治集會行動，促請公務員事務局及相關部門首長作出跟進調查。

由3個公務員團體發出的聯合聲明以「彰顯法治 堅守崗位 政治中立 盡忠職守」為題，強調法治是香港的核心價值，也是公務員必須恪守的原則和信念。近月香港各區發生的暴力衝擊活動，對香港的法治、社會秩序和經濟民生造成了嚴重影響。聲明嚴厲譴責任何暴力事件，並全力支持警方嚴正執法及司法機構秉行公義。

聲明指出，香港回歸以來，市民擁有發起或參與任何合法遊行集會的權利，表達個人意見，公務員是市民一分子，也不例外。然而，故意公開公務員身份，公開不支持法治和不支持特區政府依法施政的立場，並推動政治集會呼籲公務員參與，卻明顯嚴重違反公務員守則及操守，「公務員的政治中立，建基於法治精神，支持特首領導特區政府依法施政。」

少數人詭稱代表公僕隊伍 對於近日有數名公務員共同發表政治言論及發起政治集會行動；同時間亦有人在網絡上呼籲公務員罷工，聲明指有關行為，已明顯違反了公務員守則，違背公務員誠信，「這種企圖以少數人的立場詭稱

代表整個公務員隊伍的做法，三會絕不認同！」3個公務員團體呼籲所有公務員認清自己的角色，勿受有心人誤導，被推向前線，否則最終受害的，除了自己，還有整個社會。

聲明促請公務員事務局及相關部門首長作出跟進調查，加強教育公務員關於公務員的紀律操守，勿受誤導，「捨棄法治，縱容暴力，只會令社會更紛亂。社會戾氣增加，社會公義何來得以彰顯？」聲明再次懇請社會賢達，尊貴議員，廣大傳媒、廣大市民及一眾公務員同事，共同放下歧見，與政府一起努力，解決目前的社會矛盾。聲明同時呼籲公務員隊伍秉持專業精神，緊守崗位並堅持政治中立依法公正執行職務，致力維持社會繁榮安定。

事實上，基本法第九十九條已明確指出，「公務人員必須盡忠職守，對香港特別行政區政府負責」。《公務員守則》第3.7節列明「不論本身的政治信念為何，公務員必須對在任的行政長官及政府完全忠誠，並須竭盡所能地履行職務」，第3.8節則指「公務員須確保以私人身份參與政黨活動，不會令政府尷尬，或損害或

可能令人有理由認為有損其在公職上處事不偏不倚和政治中立的形象。」另外，《公務員事務規例》第五百二十一條列明「公務員無論是在執行職務或休假期間，如未獲所屬部門首長或副首長、或所屬職系首長批准，不得發表在任何合理情形下可視作與政治或行政有關的言論。」第五百二十三條亦列明「公務員不得召開或參與公眾集會以討論政府的任何措施，或派發政治性刊物，或簽署或邀人簽署與政府措施或方案有關的民眾請願書。」

保持政治中立 規則非今天定 公務員須保持政治中立非今天才定下的規則。2004年6月，時任公務員事務局局長王永平曾在立法會會議上表示，公務員的政治中立建基於效忠政府的責任，所有公務員應對在任的行政長官和主要官員盡忠。2007年11月，時任公務員事務局局長俞宗怡亦曾在立法會會議上表明，「不論在任的行政長官和政治任命官員的政治主張為何，公務員皆應完全忠誠地協助他們制定政策、執行決定……這亦是公務員在憲制上的責任。」



政府人員協會、國家行政學院香港同學會及香港公務員總工會於昨日中午發表聯署聲明。

「政中」籲停公務員集會

香港文匯報訊（記者 文森）有公務員計劃發起明日起舉行集會。一班「政中香港人」成員於昨日上午到灣仔警察總部外請願，希望警方不批准「公務員集會」，因為公務員應秉持政治中立原則，且近月示威及遊行等活動不斷演變成衝突事故，希望公務員考慮集會安全及帶來的社會問題，停止集會。不過，警方最終仍於晚上就明日集會發出不反對通知書。



一班「政中香港人」成員於昨日上午到灣仔警察總部外請願，希望警方不批准「公務員集會」。

市民團體「政中香港人」近40人於昨日上午9時30分到灣仔警察總部外請願，並大叫「支持警察嚴正執法」、「暫停集會，還市民安全」等口號。

他們認為，公務員應在政治上秉持中立原則，加上近月香港集會遊行不斷，但經常最後演變成暴力衝突，影響社會秩序及市民生活，已令社會出現混亂及嚴重撕裂，希望社會冷靜下來思考。

近實在有太多不同原因的示威集會活動，對社會秩序、公共設施甚至市民的正常生活都造成極大影響。

他續說，自從示威暴亂開始，香港的貨運收入大減，其他行業亦受到明顯的衝擊，希望公務員除了考慮自己的立場外，亦應考慮連番的集會活動只會耗費警力、危害市民安全，這些都不是公務員應該做的事情。他們將請願信交予警員後離去。

顏武周唱「獨腳戲」建制批搞震

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）當年擔任「反國教運動」核心、前學運中人、現任勞工處二級助理勞工事務主任的顏武周，聯同其他4名公務員，計劃於本周五發起所謂「公務員集會」，隨即被多個公務員團體反擊，強調「顏不代表公務員」。多名立法會議員昨日接受香港文匯報訪問時批評，顏的舉動刻意分化公務員團隊，公務員本屬政府架構的一部分，有責任協助特區政府的施政，以及保持政治中立，但顏武周為「社會運動」的核心人物，此舉只是配合縱暴派及「港獨」組織的「劇本」，意圖搞亂社會秩序而已。

梁志祥：完全違公務員職能 港區全國政協委員、新社聯會長梁志祥質問，是否近期的衝擊行為，也將公務員須保持政治中立的原則一併「沖走」？他強調，公務員為特區政府架構的一部分，須堅守崗位，效忠政府，支持政府依法施政，貫徹落實有關政策。不過，顏武周等人的行為完全違反公務員的職能，更令人感覺到，他只掛着「公務員」的招牌，做縱暴派的工作。今次所謂「集會」，實為縱暴派推動「遍地開花」的「其中一朵花」而已，此人就負責破壞特區政府的「施政工具」，用心惡毒。

葛珮帆：「五項訴求」不可行 民建聯立法會議員葛珮帆指出，顏聲稱以公務員身份，入紙申請在本周五舉行集會，但願有否徵詢所有公務員職系工會代表？是否得到所有工會代表的同意？全屬他個人及4名同夥「搞搞震」而已，但就聲稱「代表」去騎劫整個公務員團隊，意圖誤導公眾，刻意製造團隊分裂、管治出現崩潰、士氣低落等假象。更甚者，顏高舉要求特首接受其「五項訴求」，但只要細心看一看，這五項反對派「死咬不放」的訴求，完全是不可行的，其中要求不檢控違法暴徒，作為公務員怎能「偏袒」違法行為？顏的舉措，嚴重影響公務員形象，何其卑劣，居心叵測。

何啟明：迫政府就範不道德 工聯會立法會議員何啟明強調，任何一個工會，需要採取行動，只會當工人的福利受到剝削的時候，才會有所行動，完全不涉及政治因素。而該名顏武周是「反國教運動」核心人物，更屬「社運」活躍人物，其所作為已完全違反了作為公務員須保持政治中立、協助特區政府施政的原則，顏配合縱暴派及「港獨」的「劇本」，借所謂「五項訴求」威嚇特區政府、癱瘓香港社會正常運作，並挾「公務員內訌」的假象，迫使政府就範，做法極之不道德。